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最新国家开放大学电大《人类与社会（本）》形考任务1试题及答案
形考作业1
（一）选择题（选出下列备选项中的一项，把字母填在括号内。
每题1分，共25分）
题目1
1．提出著名的“宇宙大爆炸”理论的科学家是（）。
选择一项：
d.伽莫夫
题目2
2．目前世界上使用人数最多的语言是（）。
选择一项：
a.汉语
题目3
3.驱动人口迁移的主要因素是（）。
选择一项：
b.追求更好的经济生活条件
题目4
4.目前，支持中国人的祖先是土生土长的，而非非洲来客的主要证据是（）。
选择一项：
a.中国人祖先的门齿化石比较特殊
题目5
5.我们通常称的“七曜”，指的是（）。
选择一项：
b.水、金、火、木、土、太阳、月亮
题目6
6.资源具有两个重要的特征（）。
选择一项：
d.社会效应性、稀缺性
题目7
7.英国是工业化最早的西方国家，其在工业化过程中所依赖的主要资源是（）。
选择一项：
a.矿产资源
题目8
8.所谓温室效应是指大气中某些气体含量增加,引起地球平均气温上升的现象。这类气体称之为温室气体,包括（）。
选择一项：
a.二氧化碳、甲烷、氯氟烃、臭氧等
题目9
9.“可持续发展”理念在全世界的被重视，是自挪威首相布伦特兰夫人发表了著名的（）报告,并获得第42届联合国大会通过之后才发生的。
选择一项：
a.《我们共同的未来》
题目10
10.基于可持续发展意义重大,联合国于1992年6月3日至14日在（）召开了人类历史上有183个国家参加的首脑会议——联合国环境与发展大会。
选择一项：
a.巴西里约热内卢
题目11
11.血缘家庭是人类社会（）
社会组织。
选择一项：
a.第一个
题目12
12.婚姻是基于（）之上的，为社会或国家所认可的男女两性结合、维持、适应和解体的一种合法形式。
选择一项：
c.性爱基础
题目13
13.国家的本质是（）。
选择一项：
c.阶级统治
题目14
14.普那路亚家庭产生于蒙昧时代的中级阶段，是群婚制最发展、最典型的阶段——（）阶段。
选择一项：
c.族外群婚制
题目15
15.功利型的婚姻，男女之间是一种
（）。
选择一项：
b.平行关系
题目16
16.战争是一种特殊的社会现象，是用以解决民族和民族、国家和国家、阶级和阶级、政治集团和政治集团之间矛盾的（）斗争形式。
选择一项：
d.最高
题目17
17.判断战争性质的基本依据是（）。
选择一项：
d.战争的正义性和非正义性
题目18
18.公元前18世纪巴比伦王国的（）是楔形文字法的代表。
选择一项：
b.《汉穆拉比法典》
题目19
19.法律的作用可以区分为法律对人的作用和法律对社会关系的作用。这也就是通常所说的法律的“（）”和“社会作用”。
选择一项：
d.规范作用
题目20
20.在人类战争史上，1990年的（）是一场具有划时代意义的，承前启后的重要战争。
选择一项：
a.海湾战争
题目21
21.下列时段中，（）是世界上城市产生的主要时期。
选择一项：
d.公元前3000一1500年
题目22
22.在城市化建设过程中，有些城市设施和部门自城市中心向外缘移动扩散，这种情况被称之为（）。
选择一项：
c.离心型城市化
题目23
23.第（）次社会大分工后不久，一个新的社会群体——商人开始出现了。
选择一项：
b.二
题目24
24.（）年在英国发生了资本主义历史上第一次周期性的经济危机。此后，每隔十年左右，危机就会周期性地不断重复出现。
选择一项：
b.1825
题目25
25.在（），发达的农业文明和浓厚的宗教文化，创造并维系了高度成熟的乡村社会。
选择一项：
b.欧洲
（二）简答题（简要答出要点即可，不必展开论述。
每题6分，共30分）
题目26
1.简述第二次世界大战后世界人口迁移的新特征。
答：1.世界性国际人口迁移高湖已近尾声。2.外籍工人（劳务输出）还渐成为人口在国际间移动的主要形式。3.国际难民数量增多持续时间长。4.发展中国家智力外流引起世界的广泛关注。5.人口迁移流向表现为：欧洲由人口净迁出区变为人口净迁是穷国向富国迁移。亚非拉发展中国家向欧美发达国家迁移人口是战后国际人口迁移的昔追现象，一反历史上资本主义发达国家向溶后的殖民地迁移的格局。
题目27
2.人口的过度增长对社会发展有哪些不利的影响？
答：人类生产物质资料就是为了满足自身对物质产品的消费需求。在世界人口过度増长的形势下，人回对物质消费的无限追求给未来社会的发展带来了巨大压力，产生了一些不利的影响：（1）人口
过量増长对物质生产造成压力；（2）人口过量増长会导致对资源的过度使用（3）人口过量增长引起社会就业形势的严峻；（4）人口过量增长影响了人口素质的提高。
题目28
3.简述家庭功能的主要特征。
答：（1）家庭功能具有多面性。
（2）家庭能够满足个人和社会的最基本需要。
（3）家庭可以独立地满足人们社会生活的需要。
题目29
4.原始社会末期产生阶级的主要条件有哪些？
答：1.剩余产品的生现，剩余产品为一部分人占有另一部分人的财提供了可能性，从而促使的级的形成。
2.生产资料私有制的出现。这就引起财产占有关系的不平等，进而产生剥削，使阶级的产生有可能变为现实。
3.社会分工和交换的发展。这使商品生产发展，生产规模扩大，加速了财产的积累和集中，从而推动了私有制和阶级的产生和发展。
题目30
5.简述城市化发生的动力。
答：工业化是城市化的前提，城市化实质上是エ业化所产生的劳动力分工在空间上的反应。第三产业的发展是城市化的重要推动力，第三产业的发展，进一步加快了城市化的发展进程，吸纳了大量的劳动人ロ，并为エ业企业在区域内分散布局提供了可能。经济增长是城市化水平提高的基础，经済増长必然带来城市化水平的提高，但是，经済増长与城市化水平之间呈一种复杂的相关关系，经济发展不同时期，其表现各不相同。
（三）论述题（结合实际进行具体论述。
每题15分，共45分）
题目31
1.举例论述社会发展与自然资源的关系。
答：人类社会的发展是个不断利用各种资源，创造物质财富和精神财富的过程。其中，自然资源提供看社会发展所需的物质和能量，而社会资源则提供着加速社会发展的劳力、技术、知识及各种思想等。
1.社会发展对自然资源的依赖：历史进程充分说明自然资源是影响人类社会发展的基本力量，无论人类社会发展到什么阶段，自然资源是发展的根据这一真理古不变，科学的进步只能起到加快社会发展步伐的作用。
2.自然对人类社会的邦复，由于自然资源的有限性，人类的不断使用会导致其减少基至枯，从而产生资源危机：而且，在利用自然资源的过程中，般都有残余物回流自然或干抗自然资源的自我更新过程，这将对自然环境或自然资源产生强裂的破坏作用：并导致自然对人类的报复、持别是入类进入工业化社会后，生产力水平获得了持捉高，人英改造自然的能力空前增强・由于无知导致的言目和贪彗产生的駆动人类只知一味地从自然中掠夺性素取各种资源，不原对大自然的生命循环过程进行维护，导致大自然不堪重负，以各种形式向人类表达着她的抗议。
题目32
2.具体论述阶层分化与社会进步的关系。
答：社会阶层的分化是社会进化的一种途径。通过必要的社会阶层分化——包括分工意义上的分化和贫富程度意义上的分化，能够激起社会成员的劳动积极性和创造性，激发社会成员发展社会生产力的内在推动性力量。其社会作用主要表现在：⑴社会阶层的分化是社会“从身份到契约”的转化过程。它促使了人的解放，用法治取代人治，用自由流动取代身份约束，用后天的奋斗取代对先赋资格的崇拜。⑵社会阶层的分化是一种社会进步，它是社会分工原则在社会成员构成方面的体现，在一定程度上起到了对社会成员的“激励”作用。⑶社会阶层的分化造就了一个“公民社会”，它为社会的政治经济生活增加了弹性因素，有利于社会张力的缓解，使社会秩序趋于稳定。⑷社会阶层的分化有助于社会等级体系从传统农业社会的“金字塔型”向现代工业社会的“橄榄型”转变，由此产生的庞大的社会“中间阶层”，成为防止社会两极分化，保持社会稳定的社会结构性因素。
题目33
3.联系实际论述21世纪人类婚姻关系的主要变化。
答：（1）结婚年龄普遍推迟，“不婚族”人数增多。
（2）同居、试婚等事实上的婚姻形式更为常见。
（3）配偶双方的社会、经济地位，以及年龄、外貌等均不再有模式。
（4）婚姻中双方的关系更为平等。
（5）外遇更为常见，但对婚姻的破坏性却降低。
（6）离婚率急剧增高，无过错离婚、良性离婚、协议离婚成为主流。
（7）婚姻不只是浪漫，现代社会“短婚”、“速婚”日渐平常。
（8）离婚再婚——复式婚姻这种现象在当代社会已极为普遍的。
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